

Poštovani ministre Hoti,

Poštovani članovi Odbora FODK

Poštovana g-dja. Elena Petrovska, rukovodioc stalne kancelarije EBRD u Prištini

Poštovani g. Ilir Aliu, predsednik Udruženja banaka na Kosovu

Poštovani predstavnici lokalnih i međunarodnih institucija

Poštovani predstavnici medija,

Dame i gospodo,

Imam posebno zadovoljstvo da vama se obratim ovim govorom o obeležavanju događaja posebnog značaja za Fond o osiguravanju depozita i za finansijski sektor u opšte imajući u vidu da ovaj Fond predstavlja jedan od glavnih komponenti stabilnosti finansijskog sektora na Kosovu. Osim što danas se obeležava realizacija veoma važnog sporazuma između Fonda i EBRD za razvoj sistema kompenzacije depozita, što se poklapa sa pet godišnjice osnivanja tog Fonda gde će se odvijati i izveštaj za 2015 sa mnogim dostignućima tokom ovih pet godina rada. Ovaj događaj je nastavak uspeha postignut od Fonda o osiguranju depozita od njenog nastanka, koji je sačinjen uz podršku nemačke vlade, i koristim priliku da zahvalim za dati doprinos od početka kroz KfB, ali i Vlade Kosova na podršci za postignuta dostignuća gde smo danas.

Ova godina je obeležila i povećanje sume osiguranja depozita na 4,000 evra od predhodnog iznosa od 3,000 evra, koja po planiranju i uzeći u obzir dosadašnja dostignuća, povećaće se na nivo od 5,000 evra počeci od 2018godine, što predstavlja zadovoljavajuću pokrivenost na Kosovu, i ako se baziramo na na najbolje međunarodne prakse.

Za nivo razvoja Fonda osiguranja depozita govori i procena usklađenosti sa osnovnim principima za efikasne sisteme osiguranja depozita koje je dato prošle godine Fondu od međunarodnih eksperata oblasti sa predstavnicima i Međunarodne agencije osiguranja depozita, što je rezultiralo u većini fonda u skladu sa sa ovim principima. Ovo predstavlja poseban značaj za sigurnosne mreže finansijskog sektora uzeći u obzir ulogu fonda jedan od četiri ključna stuba za efikasnu podršku stabilnosti finansijskog sektora, gde osim osiguranja depozita uključuju se i prudencijalna regulativa i efikasni nadzor, efikasni mehanizmi upravljanja banaka sa problemima i kreditiranje poslednje instance.

Od osnivanja ovog Fonda Centralna banka u početku kao inicijator ali i daljim koracima je pokazala spremnost i posvećenost da podrži bilo kakvu aktivnost za razvoj i daljem njenom unapređenju, i ujedno da se proceni i angažovanje osoblja fonda za komunikaciju i usku saradnju sa Centralnom bankom ali i sa drugim akterima. Saradnja između dviju institucija je ispunjena sa memorandumom razumevanja potpisanog ranije. Za uspešno efikasno upravljanje fonda govori i izveštaj spoljnog revizora koji daje pozitivnu ocenu.

Sporazum koji obeležava ovaj događaj ima ključnu ulogu jer omogućava jedan od glavnih faktora koji jedan sistem osiguranja depozita čini efikasnim za zaštitu depozita i očuvanje finansijskog sektora u slučaju mogućih negativnih razvoja bilo koje pojedinačne banke. To zbog činjenice da ovim sporazumom omogućava se dalji napredak za naknadu sistema

depozita u slučajevima kada je potrebno , koji utiče na kraće vreme i povećanje efikasnosti u raspodeli depozita u slučaju potrebe. Ovo je ključni faktor koji omogućava uklanjanje sumnje i neizvesnosti deponenata u slučaju kada jedna banka može da se suočava sa poteškoćama što sprečava delovanje od drugih deponenata omogućavajući brz odgovor njihovih zahteva. Ovo direktno utiče na poverenja deponenata što je i glavni faktor finansijske stabilnosti.

U ulozi Centralne banke da osigura stabilnost finansijskog sektora svaki dalji napredak fonda za osiguranje depozita kao što je ovaj , ali i svakog od tri gore navedenih stuba kao deo mreže osiguranja olakšavaju i čine mogućim održavanje ove stabilnosti finansijskog sektora koje trenutno uživamo . Svi sistemi imaju korist od tekućih procesa razvoja i unapređenja.

Stoga, koristim priliku da zahvalim EBRD za podršku Fonda , i gospođu Violeta Arifi-Krasniqi Direktor Fonda, za neumornim naporom i organizovanje ove konferencije pri čemu nam je omogućila da izrazimo naše mišljenje i diskutujemo o pitanjima od značaja za finansijski sektor na Kosovu.

Želim da ovaj događaj bude od interesa za vas , i provedete jedan lep dan .

Hvala .